

# 18.5米! 咱冰城大雪人 老拉风了

有多火:上万网友点赞 每天3000人打卡拍照  
咋建的:12位雕刻师历时10天精雕细磨打造



生活报讯(记者史天一文/摄)近日,哈尔滨一个笑容可掬、造型可爱、极具治愈系的巨大雪人登上了热搜,萌翻了无数网友的心,获得上万点赞。大雪人成了网红打卡地,每天都有数千人前来观赏、游玩,网上也有很多人表示,“又想去哈尔滨的一天,哈尔滨是个浪漫的城市”。

13日,生活报记者来到道里区友谊西路群力音乐公园,远远就能看到这个头戴大红帽、围着红围巾、胸口还有两个大大的红心、嘴角上扬的巨型雪人。现场很多游客正在争先恐后地合影留念。

从伊春来的樊女士说,这几天看到哈尔滨的大雪人火了,就带着孩子来玩,在手机上、视频上看到的和现场看到的完全是两个感觉,“太震撼了,身为一个北方人,我都觉得不可思议。”

附近居民白女士介绍,“这个大雪人我是看着一点点‘长大’的,第一次见她还只是一个头,第二天来的时候就已经戴上围脖了,差不多10天吧,完整的雪人就出现了。速度如此之快就能造成这么大的雪人,难度可想而知,而整个建造过程就是10多个人不间断地打磨。现在,每天晚上吃完饭,我都和爱人来溜达,感受一下热闹的气氛。”

张凯说,这座大雪人寓意着可爱祥和、喜庆丰收,其憨态可掬、亲切可爱的模样,使之成为松花江畔的一处“新地标”,吸引了众多市民游客前来观赏。“目前每天约有3000人来和大雪人拍照。”大雪人也不负众望,很多短视频平台的点击量非常高,“哈尔滨大雪人”瞬间火遍全国,很多外地媒体和央视纷纷打电话关注。

如今,哈尔滨大雪人已经火遍全国,这个冬天,一定不要错过仪式感满满的群力音乐公园,在白雪皑皑的童话世界里留下一个美好的瞬间!

## 明后两天哈市有阵雪

生活报讯(记者李威兵)13日记者从省气象台获悉,未来三天哈市气温波动较大,且昼夜温差较大;近期夜间至翌日上午局地易出现雾或霾;15日白天至16日白天全市有阵雪。

全省天气预报:14日夜间到15日白天:黑河、伊春南部、绥化北部、哈尔滨北部阴有小到中雪,大兴安岭北部、佳木斯东部、双鸭山东部、鸡西东部多云,其他地区多云有阵雪。

15日夜间到16日白天:黑河南部、伊春、鹤岗、佳木斯西部、双鸭山西部、哈尔滨东部、七台河、鸡西西部、牡丹江北部阴有小到中雪,大兴安岭北部、齐齐哈尔、大庆、绥化南部多云,其他地区多云。

## 哈市交警发布春运“两公布一提示”

生活报讯(郝树行 记者何兴丽)2022年春运将于1月17日开始,2月25日结束,共计40天。为切实做好春运期间道路交通安全管理工作,哈市交警部门结合春运期间车流变化情况、事故风险点段进行分析研判,发布春运“两公布一提示”。

全市天气预报:14日夜间至15日白天:全市晴转多云有阵雪,偏南风2级~3级转西北风2级~3级;最低气温北部-28℃~-25℃、其他-24℃~-22℃,最高气温北部-9℃~-7℃、其他-6℃~-5℃。

15日夜间至16日白天:全市阵雪转多云;西北风2级~4级;最低气温北部和东部-23℃~-22℃、其他-21℃~-19℃,最高气温-16℃~-13℃。

## 哈尔滨—三亚航班采用宽体客机 头等舱可180度平躺 睡一觉就到了

生活报讯(仇建 记者栾德谦)近日,哈尔滨—三亚航空HU7528航班采用空客A330-300豪华宽体双通道客机执行。据了解,该机型舒适度高,可搭载291名乘客,其中头等舱32个座位,可以180度平躺,经济舱259个座位,每个座



扫码看详细

## 声明·作废

声明13796106320

● 张焕臣,身份证号码:230105197202132311,不慎将警官证丢失,警官证编号:黑字077929。特此声明作废。

● 本人景平身份证号:230502198808050035,不慎遗失中国房地产开发集团哈尔滨有限公司开具的恒大悦府48号楼2单元2503室商品房认购书,编号0010941。金额:1154152元,特此声明作废。

● 本人王进,不慎将军官证丢失,军官证号码:黑武字第9835703号,特此声明作废。

● 李来洋遗失人民警察证件,证件号181241,声明作废。

● 黑龙江骏翔汽车销售有限公司,不慎将营业执照(正、副本)丢失,统一社会信用代码:91230110MA1D77L950,特此声明作废。

● 黑龙江骏翔汽车销售有限公司,不慎将国税税务登记证(正、副本)丢失,税号:230103755343159,特此声明作废。

● 黑龙江卓峰律师事务所吴晨旭律师证丢失,律师执业证号12301200111410433,声明作废。

● 井丽秋,2022年1月8日不慎将身份证件丢失,身份证号:2301211984\*\*\*\*4027。特此声明作废。

● 安慧不慎遗失鲁商置业有限公司开具的鲁商松江新城小区22号楼三单元701室购房发票三张,代码:223011491125,票号:00034134,金额:661181元;票号:00038366,金额:101000元;票号:00073923,金额109000元,声明作废。

● 孙乾遗失哈尔滨五洲城置业有限公司开具的发票,发票代码:2300162350,票号07951122,金额:184940元,声明作废。

● 孙乾遗失哈尔滨五洲城置业有限公司项目贰份购房合同,购房合同编号:18182632695,登报遗失。

## 生活报中缝阅读指南

1.周一、周日:

企业招聘专栏

个人求职免费刊登

2.周三、周六:

征婚专栏

3.周一到周日:

老年公寓专栏

4.周一到周五:

搬家专栏

5.周一到周日:

助农专栏—武夷山茶场

6.周一到周日:

丢失声明、公告专栏

7.周一到周日:

房产公示专栏

有温度的报纸

有价值的便民信息

就看生活报

刊登电话 13796106320

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

广告信息请登录生活报数字报网址查询:  
<http://epaper.hljnews.cn/>

# 哈医大“医路光明”学生团队11年为2400余名白内障患者免费手术 遮翳眼前的帘被他们掀开

生活报讯(见习记者崔歌歌 记者吕晓艳)“我终于能看清楚了,我又害怕一个人去大城市看病,又拿不出手术的钱……这下子不但手术费省了,去城里的路费也省了!”“揭纱仪式”上,长时间遭受白内障困扰的患者们在揭下纱布的瞬间,激动地握住“医路光明”公益团队成员的手,语言根本无法表达他们激动的心情……这支帮助乡村患者重见光明的大学生团队来自哈尔滨医科大学,在11年的时间里,他们走进我省9个偏远地区,为当地的白内障患者免费筛查、手术,为患者打开一扇扇希望的窗户。

近日,第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛获奖项目名单公布,“医路光明——助力白内障患者复明的长征路”项目获得“青年红色筑梦之旅”赛道铜奖。近日,生活报记者走近“医路光明”公益团队,听他们讲述帮助白内障患者复明之路的故事。



## 项目发起人 求学时患病奶奶曾受助 学医后加入团队帮别人

生活报记者了解到,“医路光明”项目源于一个温暖助人的故事,据项目负责人、哈尔滨医科大学博士生孙弥禹介绍:“2005年,我的师兄也就是项目发起人王朝准备离开家来哈医大读本科的时候,奶奶突发白内障伴随青光眼,疼痛难忍。”王朝来自绥化市明水县,当时家里条件一般,如果要花钱给奶奶做眼科手术,可能就凑不齐王朝读书的学费。

后来,王朝在辅导员的介绍下,得知学校里有一支为贫困白内障患者免费手术的医疗队。在学校老师和哈医大一院眼科院长刘平教授的帮助下,



## 摄影大叔 “揭纱”后又端起相机记录生活了

“手术过后,一般第二天患者就能恢复正常生活,不少患者数小时后就能见效。”弥禹告诉记者,医院有时会在手术后为患者们准备“揭纱仪式”,记录下他们重见光明的瞬间。在一次“揭纱仪式”上,一位带着相机的大叔引起了弥禹的注意,原来这位张大叔热爱摄影,但其一只眼睛已经得白内障很久了。“一只眼睛模糊一片的话,人看到的画面不会是完整的、立体的,对距离的感知也会出现失误。就比如上楼梯会特别麻烦,要用脚

一点点试探、感知距离,才能保持平衡。”弥禹表示,对于一名摄影爱好者,白内障会带来极大的影响。

由于路费、手术费的原因,张大叔原本打算放弃治疗了,但“医路光明”团队来到嘉荫县,给他做了免费的白内障手术。此后,王朝又以优异的成绩留校成为一名眼科医生,接过刘平教授手中的接力棒,将这种公益精神继续传承下去,立志为更多偏远县城、乡村的贫困白内障患者带去帮助。

11年的时间里,“医路光明”团队的足迹遍布我省9个偏远地区,团队成员从一开始的6人,到现今参与过的团队人数有上百人,他们带着由哈医大一院免费提供的检查仪器和手术设备,走进明水、嘉荫、绥芬河等地,进行公益眼部健康知识宣讲、培训当地医务人员、白内障筛查,为符合手术条件的白内障患者进行免费手术,为2400多名患者带去光明和希望。

“奶奶特别瘦弱,穿着朴实的大棉袄,因为病痛不断地唉声叹气。”弥禹回忆道。经过精密的检查和诊断,他们为刘奶奶做了免费的白内障手术。“术后第二天奶奶就痊愈了,正常生活恢复了,远在外的子女们也安心了,她病好的时候特别开心,一直感谢我们。”直到现在,逢年过节刘奶奶都会来看望“医路光明”团队,送来家乡的土特产。



## 雪地里的“双向奔赴” 义诊时车子故障 村民骑三轮拿棉被迎接

在为许许多多白内障患者送去希望的同时,一些温暖的回馈也在团队成员心中珍藏着。一年冬天下着大雪,“医路光明”团队驱车前往嘉荫县义诊,车子在路上出故障无法行驶了。无奈之下,他们只能从车上下来,一边在寒冷的雪地里推车前进,一边等待着和接送车会合。

## 未来想要扩展足迹到东北三省

“我们的项目能坚持这么多年,一方面源于学校和学院的大力支持,以及来自社会各界的关注和帮助。我们的初心是为那些白内障患者减轻痛苦,带去光明的希望,另一方面,从长期的公益服务活动中,我们也在不断地成长,在导师、师兄、前辈的身上,我们找到了榜样的力量,鼓舞着我们把接力棒传承下去。”弥禹说。

未来,“医路光明”团队计划在进一步提升白内障手术的安全程度和术后质量上深耕。同时,在哈医大一院的设备支持和爱心企业、慈善机构的资金支持下,扩展足迹、走出龙江,在东北三省范围内开展义诊,把希望和光明带到更多的地方。